

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1949. július 23.

22 óra 05p.

Időjárásjelentés

& P A Meteorológiai Intézet jelenti július 23-án, szombaton este:

Nyugateurópában folytatódik a csendes, száraz időjárás és napközben erős a felmelegedés. Angliában általában 22-27, Franciaországban 22-23 fokra emelkedett a hőmérséklet. Középeurópában fokozatosan tovább gyengül a szél, de helyi záporok, zivatarok még vannak.

Hazánk keleti vidékein még a mai nap folyamán volt kisebb eső. Az estig beérkezett jelentések szerint a csapadék mennyisége már nem haladta meg az 1 mm-t. A hőmérséklet ezekben a megyékben csak 22-24 fokra emelkedett, az ország többi részén mindenütt meghaladta a 25 fokot, sőt Pécsen 27 fokot mértek.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 21 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: mérsékelt és északnyugati-északi szél, felhőbátvonulások, néhány helyen fűtő záporok. A hőmérséklet tovább emelkedik. /MTI/

Fogadás az Írószövetségben - Pablo Neruda és Niko Rostt részére

Sr/Sz/P Ie A Magyar Írószövetség szombaton délután fogadást rendezett Pablo Neruda, a világhírű chilei költő és Niko Rost, a kiváló holland író tiszteletére. Gergely Sándor az Írószövetség és az ünnepélyes fogadáson megjelent magyar írók nevében üdvözölte a két neves író, utána Tamás Aladár méltatta Pablo Neruda és Niko Rost írói munkásságát és antifasiszta tevékenységét, majd Somlyó György felolvasta Pablo Nerudához írt odáját. A két kiváló író meghatottan válaszolt az üdvözlésekre, végül hosszán elbeszéltek a fogadáson megjelent magyar írókkal és költőkkel. /MTI/

V E G E .

K

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladv. szerkesztő:
Baló László
Feladv. kiadó:
Barcs Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házirak szorosítás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1949. július 24.

18 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& Gy A Meteorológiai Intézet jelenti 1949. július 24-én, vasárnap délután:

Az ukrájnai viharciklon tovább halad északkelet felé, s így Közép-Európában lecsendesedett a szél, csak helyi záporok, zivatarok vannak. Spanyol- és Franciaországban lezárló légáramlás következtében csendes, száraz az idő. Hazánkban szombaton még élénk, helyenként erős volt az északnyugati szél. A nappali felmelegedés tovább erősödött. A hőmérséklet általában 24-26 fokra emelkedett, a keleti megyékben azonban, ahol egész nap berult volt az ég és esett az eső, 21-23 fokot mértek. Nagy-Hortobágyon 15, Sátoraljaújhelyen és Mezőkeresztesen 8, Püspökladányban 6 mm csapadék hullott. Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1.4 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyöngyön emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: mérsékelt nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, néhány helyen záporosó, zivatar. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949. július 24. 13 óra 15 perc

Vízállásjelentés

& Gy osztálya jelenti:

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi

A Duna közepes vízállással Esztergomig apad, legjobb árad. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 17, Budapestnél 17.1, Mohácsnál 18.5 fok. Mai dunai vízállások:

Gönyű 314 cm 43 %, Komárom 372 cm 48 %, Esztergom 344 cm 48 %, Budapest 435 cm 47 %, Dunaföldvár 295 cm 46 %, Paks 380 cm 43 %, Baja 416 cm 38 %, Mohács 418 cm 37 %, Gombos 250 cm 31 %, Újvidék 184 cm 30 %, Zimony 130 cm 30 %, A Rába Szentgotthárdnál 69 cm 5 %, Győrnél 270 cm 33 %,

A Dráva Zákányánál 100 cm 31 %, Barcsnál 144 cm 25 %, A Tisza Tiszabecsénél apad, legjobb árad. Tiszabecsnél igen magas, Vásárosnamény-Záhony között magas, Tokaj-Tiszafüred között közepes, Szolnoktól lefelé alacsony vízállás. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 19, Szegednél 21 fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs 428 cm 84 %, Vásárosnamény 570 cm 77 %, Tokaj 377 cm 54 %, Tiszafüred 244 cm 43 %, Szolnok 186 cm 38 %, Csongrád 119 cm 36 %, Szeged 143 cm 33 %, Títel 165 cm 32 %,

A Szamos Csengernél 334 cm 51 %, A Bodrog Sáros-pataknál 286 cm 44 %, A Sajó Bánrévénél 44 cm 14 %, A Hornád Hidas-neménél 72 cm 24 %, A Berettyó Berettyóújfalunál minusz 103 cm 6 %, A Körösök Körösszakállnál 152 cm 42 %, Békésnél 296 cm 42 %, Gyománál 340 cm 49 %, A Maros Makonál 63 cm 39 %,

A Balaton Siófoknál 52 cm 32 %, Víz hőfok 20 fok. A Volencei tó agárdnál 98 cm. Várható víz állás Budapestre holnap 420 cm./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949 július 24. 14 óra 15 p.

"Elindítjuk a szocialista munkaversenyt és brigádmunkalmot" - Az Ut- és Vasútépítő NV építési vezetőinek termelési értekezlete

PG/Gy/P Ni

Az Ut- és Vasútépítő NV építési vezetői vasárnap egésznapos értekezleten tárgyalták meg a minisztertanács július 15-i határozatát.

Juhász Ferenc vezérigazgató ismertette az építési munkákban a szocialista munkaversenyt és brigádmunkalmot. A központi műszaki osztály részéről Sárközy György tartott beszámolót. Rámutatott arra, hogy a Kormányzat segítségével a vállalat már eddig több mint 25 millió forintot fordított gépek beszerzésére. A NV keretébe tartozó vállalatok az államosítás előtt két elavult tohergépkocsival, egy-egy roncs kovács-géppel, elavult csilleparkkal és mozdonyokkal rendelkeztek. Ma már 19 buktató-berendezéssel ellátott Diesel-tohergépkocsival, 20 gumikerekes buktatójarmúval, 4 darab 10 tonnás vontatóval, 4 háromtonnás tohergépkocsival, 12 mozdonyal és több mint 400 csillóval dolgoznak. Ez év végéig a jelenlegi 60-ról 120 főre emelkedik a szállítóeszközök száma. Új földmunkagépeket szereztek be, amelyeknek segítségével 400 méterre való szállítás esetén például egy köbméter földmunka 4.50 forintba kerül, míg a régi módszerrel ugyanez a munka 15-20 forintba került.

Bojlintotte Sárközy György, hogy az Erosi és Dunapentele közötti 24 kilométeres útszakasz megépítését a kitűzött határidő előtt két héttel befejezik. A minisztertanács határozata nagy, de megoldható feladatokat ró ránk - mondotta végül.

Ezután hozzászólások következtek, majd az értekezlet résztvevői határozatban mondták ki az önköltségesítés végrehajtását.

Köszönetet mondunk a Magyar Dolgozók Partjának és szeretett vezetőknek, Rákosi Mátyásnak, hogy felfedték hibáinkat, utat mutatnak a jelenlegi tarthatatlan helyzet felszámolására és ezzel lehetővé tették, hogy hibáinkat kijavítsa, továbbon résztvegyünk a szocializmus építésében - mondja a határozat.

Vállaljuk, hogy a helyi építési paragrafhoz tartozó 10 százalékos önköltségesítést teljes erővel végrehajtjuk. Ennek előmozdítása céljából az alábbi részletfeladatok teljesítését vállaljuk:

Mindenkor gondoskodunk az építési anyagok gazdaságos és öszzeszerű felhasználásáról a tervezés és betartása mellett. A lehető legnagyobb gondot fordítjuk a gépek, termelőeszközök, közmű-szereszművek karbantartására. Megszervezzük a munkaerő gazdaságos kihasználását és ezért mind szellemi, mind fizikai munkásoknál folszámoljuk munkahelyünkön belül a munkanélküliséget.

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 4. kiadás

1949 július 24.

14 óra 10 p.

Elmélyítjük a szocialista munkaversenyt... falyt/ PG/Gy/P NI

- Megszilárdítjuk a munkafegyelmet és az egyéni felelősséget a legnesszobbménően kiépítjük.
- Az építési határidőket mindenkor betartjuk és a munkaprogramot úgy készítjük el, hogy a felszerelés, a gépek leggazdaságosabb kihasználását lehetővé tegye.
- Munkáink gyors végrehajtásánál ügyelünk arra, hogy a műszaki minőségi eljárásoknak minden tekintetben megfeleljenek.

A tervezési gazdálkodás előmozdítása érdekében kiszélesítjük és elmélyítjük a szocialista munkaverseny és brigádmunkát vállalatunk minden munkahelyén. Ezért Pártunk és szakszervezetünk irányítása mellett megalkotjuk a munkahelyi terrelési bizottságokat. Legjobb tudásunk szerint azon dolgozunk, hogy vállalatunk a szocialista építésben, a szocialista munkaversenyben első helyen legyen és munkahelyeink minél nagyobb számban nyerjék el az előzetes kitüntetések - Fejeződik be az ÚT- és Vasútépítő NV építésvezetőinek határozata. /MTI/

Földrengés

Az Országos Földrengésvizsgáló Intézet közlése július 23-án 16 óra 06 perc 2 másodperccor 1300 kilométer távolságból erős földrengést jeleztek. A közlés legnagyob kitérése 115 mm volt. A földrengés Budapesten 70 perccor át tartott. 11 óra 45 perc 59 másodperccor a rengést előrengés előzte meg, amelyről a közlés legnagyob kitérése 2 mm volt. Az előrengés keltette földrengés Budapesten 27 perccor át tartott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 5. kiadás

1949 július 24.

14 óra 15 p.

Az első idei terménybeadás Unnape Esztergomban

Ka/P NI Vasárnap a korai reggeli órákban vidám zenehallgatással Esztergom népe a szűk utcákban sokszorosán visszahangozott a SzIT ifjak önéke.

Hosszú, görnyedőn földszitott szokár-sor kigyózik végig az utcákon, tömve Esztergom és környéke gabonájával. Az itteni dolgozó parasztek munkájuk első eredményét viszik a földművelésügyi minisztérium raktárába. A kocsiokat Esztergom dolgozói követik, a népi szervezetek, DEPOSz, MNDSz, SzIT, EPOSz, az önkéntes munkások, a rendőrök és a honvédek foglalkozott seregekben. Vörös zászlóangotog alatt vonul Esztergom népe a Bazilika előtt elterülő térre, hogy megünnepelje az idei első terménybeadást.

Dr. Mád István, Esztergom polgármestere üdvözlő szavai után Hidvégi György, a SzÖVOSz megyei titkára méltatta a nap jelentőségét. Esztergom dolgozó parasztsága terménybeadásával ismét hitet tesz a népi demokrácia mellett - mondotta. Az ipari munkásság ezt azal viszonozza, hogy olcsóbb, jobb iparcikkokkal látja el dolgozó parasztságunkat.

Novák István, a DEPOSz helyi szervezetének elnöke Esztergom dolgozó parasztságának nevében megígérteti mindent elkövetni, hogy minden dolgozó asztalára minél több kenyér jusson. Ezután az esztergomi földművelésügyi minisztérium díszes kalászkoszorúkkal ajándékozta meg az MDP, a SzÖVOSz és a város megjelent képviselőit.

Az ünnepség után megindulnak a kocsiok és sorra görnyülnek a földművelésügyi minisztérium raktára elő, amely ragyogó tisztán várja az új termést. Elsőnek Koroncsi István kilencoldas gazda adja be 14 mássa búzáját, őt követi Vas István 12 holdas középparaszt, aki 13 mássa gabonát ad be. A többi még csopeli és beadását 150 százalékra akarja teljesíteni. Novák István ugyan-csak 150 százalékra teljesíti beadási kötelezettségét. Így jönnek sorra Esztergom dolgozó parasztsági, hogy a cséplőgéptől egyenősen a raktárba szállítsák munkájuk eredményét, a dolgozók kenyerét.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949 július 24.

18 óra 45 perc.

"A mezőgazdaság tudományának is sziklaszilárd alapja a marxizmus-leninizmus - Erdei Ferenc felavatta a Zsámbéki Mezőgazdasági Akadémiát

Mi P Ni Erdei Ferenc főművelésügyi miniszter vasárnap adta át rendelkezésének a zsámbéki Mezőgazdasági Akadémiát. Ez az új típusú iskola a dolgozó parasztok, ipari munkások legjobbjainak nyújt kiképzést, úgy elméleti mint gyakorlati téren. A haladó mezőgazdasági tudománnyal felvértezett új géppallosvezetők, gazdaságvezetők, hatalmas lendületet adnak majd a szocializmus építésének a falun és annak a harornak, amellyel végképp megszüntetjük mezőgazdaságunk évszázados elmaradottságát.

A vörös és nemzetiszínezű zászlókkal, jelmondatokkal feldisznított tagos iskolaudvart zsúfolásig megtöltötték a környék dolgozó parasztjai, a tevelőcsoportok képviselői. Az ünnepi beszédet Erdei Ferenc főművelésügyi miniszter mondotta.

- A munkáosztály nagy Partja, a Magyar Dolgozó Partja útmutatása alapján eltakarítottuk az utból a fejlődés akadályait, a régi iskolákat és helyükre sorra szervezzük meg a szocializmus építésének, a mezőgazdaság igazi tudományának iskoláit - hangsúlyozta.

- Olyan képzett mezőgazdasági szakemberekre van szükségünk, akik megtanulják a mezőgazdaság korszerű tudományát, megismerik a gyakorlatban is a mezőgazdasági termelés üzemgazdasági megszervezésének azokat a módszereit, amelyekkel a Szovjetunió a világ legfejlettebb mezőgazdaságát építette fel, akik - mint a munkáosztály és a dolgozó parasztság hőseges fiai - a mezőgazdasági munka minden ágában a dolgozó nép államhatalmanak szilárd támaszai és a mezőgazdaság szocialista építésének képzett munkásai.

- Minden tudománynak, így a mezőgazdaság tudományának is, sziklaszilárd alapja és egyetlen forrása: a marxizmus-leninizmus elmélete. Ennek kimeríthetetlen forrása és a Szovjetunió példája az a megingathatatlan alap, amelyre építve elsajátíthatjuk a mezőgazdaság igazi tudományát.

- Meg kell ismernünk Micsurin és Ljzenko tudományát és a nép szolgálatába kell állítanunk. Ez az Akadémia arra hívott, hogy ezt a mezőgazdasági tudományt tanítsa munkáosztályunk és dolgozó parasztságunk idekudorított fiainak és leányainak.

- Dolgozó parasztságunk fogadja bizalommal az új tudással felfegyverzett szakembereket. Az a tudomány, amelyet most tanulnak, nem a régi világ "tudománya", amely azt hirdette, hogy a mezőgazdaságban semmi sem változtatható meg, nem lehet gépeket alkalmazni, a parasztnak örökké vörös verejtékkel kell megküzdnie kenyéréért. Nincs titkok a természetben, nincs külön életforma, külön társadalmi fejlődés az iparban és a mezőgazdaságban. /Folyt. köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1949 július 24.

18 óra 45 p.

"A mezőgazdaság tudományának is sziklaszilárd...folyt./ Mi/P Ni

A mezőgazdaságban is tudjuk alkalmazni a legkorszerűbb gépi technikát, könnyebbé, eredményesebbé tesszük a munkát, a tudomány alkalmazásával megváltoztatjuk a természetet is, hogy fejlettebb mezőgazdasággal rendelkező ipari államná válhassunk mi is és így biztosítsunk boldog, megelégedett életet az egész dolgozó nép számára - fejezte be beszédét Erdei miniszter.

Az Akadémia 260 hallgatója nevében Ruzs Pál szólalt fel. Kitüntetésnek tekintjük, hogy felvettok bennünket az Akadémiára - mondotta, majd ígéretet tett arra, hogy szorgalmasan tanulnak, helytállnak a mezőgazdasági munkában, a falu dolgozó parasztságának segítségében, a szocializmus építésében. /MTI/

Megnyílt a nehéz- és a könnyűiparügyi minisztérium első továbbképző iskolája

Ta/Te/P Ni

A Rózsadombon vasárnap nyílt meg a nehéz- és a könnyűiparügyi minisztérium első továbbképző iskolája. Az állami műszaki főiskola hallgatói közül 52-en vesznek részt a tanfolyamon.

A megnyitó ünnepségen László Aladár, a nehézipari minisztérium tervfőosztályának vezetője mondott beszédet. Hangsúlyozta, az iskola feladata olyan vezetőket kinevelni a munkáosztály sorából, akik politikailag és szakmailag megállják helyüket. egyaránt /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1949 július 24.

21 óra 20 perc.

"A kolhozokat a dolgozó parasztság önkéntes szövetezése hozta létre" Keresztes Mihály beszámolója a szovjet mezőgazdaságról

Vid. Ki/P Ni

A Szovjetunióban járt parasztküldöttek nagygyűléseken számolnak be dolgozó parasztságunk széles tömegei előtt gazdag tapasztalataikról, élményeikről.

Vasárnap Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár, a küldöttség vezetője Keoskeméten ismertette a Szovjetunió szocialista mezőgazdaságát. A keoskeméti Kossuth-terem a város és környékének dolgozó parasztsága gyűlt össze, hogy meghallgassa a beszámolót. A hatalmas terem ember ember hátán szorongott.

- Amikor a Szovjetunió határára atléptük - kezdte beszédét Keresztes Mihály - legjobban az a határtalan testvéri vendégszeretet lopott meg bennünket, amelyben az első orától kezdve tavozásunk utolsó órájáig részünk volt. Egészen Moszkváig mindenütt hatalmas arany építkezéseket láttunk. A második világháború előtt a fasiszták által földig lerombolt városok és falvak helyén új városok, falvak, gyárak, üzemek épültek. Az egész Szovjetunióban eleven, látkető élet van, az emberek vidámak, minden dolgozó tudja, hogy miért dolgozik.

- A kolhozokat, a mezőgazdasági szövetezés fejlettebb formáit, amelyekben a technika és a tudomány minden eszközét a legmesszebbmenőkig használják fel, a dolgozó parasztság önkéntes szövetezése hozta létre. Megismertük a kolhozparaszti életét, saját szemünkkel győződünk meg arról, hogy hazug ragalom mindaz, amit

életkörülményeiről terjeszt. A kolhozparasztnak van személyi tulajdona és van közös tulajdona. Személyes tulajdonát képezi a ház, amelyhez körülbelül másfél hold föld is tartozik. Tart-hat juhok, sertést és baromfit tetszése szerinti számban. A munkája után részére juttatott termény felett szabadon rendelkezik és értékeitheti a piacon. **Ánálunk a roakció**

- A kolhoz területéből a parasztok örök használati tulajdonát képezi 8-10-12 hektár föld, amelyet elidegeníteni vagy elvenni nem lehet. Ezt az örök használati tulajdont közösen művelik meg egy tagban, jövedelmét a végzett munka arányában osztják el.

- A gyermeknevelésre sehol nem fordítanak olyan gondot, mint a Szovjetunióban. A legszebb, legosinosabb épület mindenütt az iskola, a kulturház, a napközi otthon és a bölcsőde. A napközi otthon elengedhetetlen tartozéka a kolhozoknak, berendezése a legkorszerűbb. A kolhozparasztnak egészségügyi ellátásáról teljes mértékben az állam gondoskodik.

/Folyt. köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949 július 24.

21 óra 25 p.

/A kolhozokat a dolgozó parasztság önkéntes szövetezése hozta létre, folyt./ Vid. Ki/P Ni

- A kolhozparaszti tudja, hogy az állam a munkások és parasztnak szocialista állama. Eppen ezért először az állammal szemben fennálló kötelezettségének tesz eleget. Tudja, hogy a szovjet állam erősítősevel saját magát, a dolgozó parasztságot is erősíti. A szovjet ember a szocialista ember típusa, aki a közösség erősítősevel építi egyéni életét.

Keresztes Mihály ezután arról beszélt, hogy milyen hatalmas szerepet játszanak a Szovjetunió mezőgazdaságában a gépek, amelyek igen nagymértékben megkönnyítik a parasztnak munkáját. A kolhozparasztnak bőven jut idője szedni, művelni.

- A Szovjetunióban tett tanulmányut során megtanultuk azt is, hogy a kapott tapasztalatokat értékesítve, dolgozó népünk felomelkedését csak úgy biztosíthatjuk, ha meg szeretnénk fordítani a barátságot a hatalmas szovjet néppel és együtt haladunk a békeért, szabadságért küzdő népekkel, amelyek elen a Szovjetunió és a világ dolgozóinak nagy vezetőre, Sztalin generálisszimusz áll.

A mindvégig nagy érdeklődéssel és tapsal kísért beszámoló után többek között kérdéseket tettek fel, amelyekre Keresztes Mihály részletesen válaszolt.

Keresztes Mihály államtitkár a városi háza közgyűlési termében megnyitotta a közkiállítás, amely a parasztküldöttség tanulmányútjának kiemelkedőbb fejzoeteit mutatja be, majd meglátogatta a gépállomást. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 10. kiadás

1949 július 24.

21 óra 50 perc.

Időjárásjelentés

& P NI

vasárnap este

A Meteorológiai Intézet jelenti július 24-én,

Közép- és Délkelet-Európában folytatódott az időjárás javulása: a szél fokozatosan gyengült és a hőmérséklet tovább emelkedett. Az Alpok és Kárpátok környékén azonban sok helyen volt záporosó és zivatar.

Hazánkban ma estig a több napig tartó erős északnyugati szél teljesen elcsendesült. Napközben változó volt a felhőzet, az ország keleti felében sok helyen esett az eső. A hőmérséklet a nyugati megyékben 25-27 fokig, keleten, ahol a déli órákban az égbolt, esett az eső, csak 20-23 fokig emelkedett. A fővárosban is 27 fokot mértek. Teljesen borult volt Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Gyöngy, időnkint kisebb élénkebb északnyugati szél, változó felhőzet, néhány helyen, főleg a déli órákban és az ország keleti felében záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet nyugaton alig változik, keleten emelkedik. /MTI/

V E G E .

K

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladv. szerkesztő:
Baló László
Feladv. kiadó:
Bares Sándor

Minden-jog-fenntartással. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás

1949 július 25.

5 óra -- perc.

Somogyi Miklóst, a MEMOSZ elnökét választották meg az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Munkások Szakszervezeteinek Világszövetsége /SzVSz/ elnökségévé

PG/Ngy/P NI

Néhány nappal ezelőtt érkezett hazra Milanóból a szervezett magyar építő- és faipari munkások küldöttsége, amely résztvett az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Munkások Szakszervezeteinek Világszövetsége /SzVSz/ július 14-15-16-án megtartott alakuló ülésén.

A Világszövetség alakuló konferenciáján 16 ország 27 szervezetének küldöttsége 4 millió 690 ezer építőmunkást képviselt. Magyarország részéről az elnökségbe Somogyi Miklóst, a mandátumvizsgáló bizottságba Huber Lejost, az alapszabályelőkészítő bizottságba Tamás Dezsőt választották be. A program- és kiáltványelőkészítő bizottságban Magyarország részéről ugyancsak Somogyi Miklós foglalt helyet.

Somogyi Miklós, a küldöttség vezetője az alábbi nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

A Szövetség küld a munkanélküliség megszüntetéséért

- Az építőipari munkások nemzetközi méretű szövetségének történelmi jelentőségű szervezeti életünkben, mert eddig még nem volt ilyen harcra szerveződés. A Nemzetközi Építő és Faipari Szakszervezetek Szövetsége eddig a jobboldali megalkuvó szakadár szociáldemokraták irányítása alatt állott. Ennek következtében hivatását eddig nem tölthette be. Az új szövetségnek küzdenie kell a békéért. A Világszövetségre nagy szerep vár az imperialisták háborús tervei elleni nemzetközi harcban, különösen a gyarmatokon. Míg a Szovjetunióban és a népi demokráciákban hatalmas méretű építkezés folyik, addig az imperialisták háborúra készülnek és munkalelégtelenséget, kórházakat, vagy új gyárakat egyáltalán nem építenek. Az építőipari munkások nemzetközi szervezetének megalakítására azért is szükség volt, hogy előre álljon annak a harcnak, amely ezért folyik, hogy a kormányokat építkezésre és a munkanélküliség megszüntetésére kényszerítse. A Szovjetunióban és a népi demokráciákban ez természetesen már nem harc kérdése, de sajnos annál inkább ez a kapitalista országokban, nem is beszélve a gyarmatokról.

/Folyt.köv./

K